



বাংলাদেশ
বিশ্ববিদ্যালয় মঞ্জুরী কমিশন

বাংলাদেশ বিশ্ববিদ্যালয় মঞ্জুরী কমিশন

ইউজিসি ভবন, প্লট-১৮/এ, ব্লক-ই, আগারগাঁও প্রশাসনিক এলাকা

শেরে বাংলা নগর, ঢাকা-১২০৭।

www.ugc.gov.bd



স্মারক নং: ৩৭.০১.০০০০.১৭২.০১.০০১.১৮. ২৬৭৫

তারিখ: ০৩ আষাঢ় ১৪২৭ বঙ্গাব্দ
১৭ জুন ২০২০ খ্রিষ্টাব্দ

বিষয়: কমিশন কর্তৃক অনুমোদিত Standard Outcome Based Education (OBE) Curriculum Template অনুসরণ প্রসঙ্গে।

উপর্যুক্ত বিষয়ে জানানো যাচ্ছে যে, দেশের সকল পাবলিক ও বেসরকারি বিশ্ববিদ্যালয়ের জন্য Standard Outcome Based Education (OBE) Curriculum Template প্রণয়নের লক্ষ্যে কমিশন কর্তৃক বিভিন্ন বিষয়ের কারিকুলাম বিশেষজ্ঞদের নিয়ে গঠিত কমিটি কর্তৃক দাখিলকৃত এতদসংক্রান্ত OBE Curriculum Template কমিশনের ১৫৭ তম পূর্ণ সভায় অনুমোদিত হয়েছে।

উক্ত অনুমোদিত Standard OBE Curriculum Template সকল বিশ্ববিদ্যালয়ে অনুসরণের জন্য কমিশনের ওয়েবসাইট (www.ugc.gov.bd) এ আপলোড করা হয়েছে। একইসাথে Template এর সফট (Soft) কপি ই-মেইলে প্রেরণ করা হলো। প্রাসঙ্গিক কার্যক্রম শেষে Template এর মুদ্রণ কপি পরবর্তীতে বিশ্ববিদ্যালয়ে প্রেরণ করা হবে।

এমতাবস্থায়, ই-মেইলে প্রেরিত এবং কমিশনের ওয়েবসাইটে প্রাপ্ত Standard OBE Curriculum Template আপনার বিশ্ববিদ্যালয়ের সকল বিভাগ ও ইনস্টিটিউটে অনুসরণের প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য অনুরোধ করা হলো।

কর্তৃপক্ষের অনুমোদনক্রমে,

৩৭.০৬.২০২০

ড. সুলতান মাহমুদ ভূইয়া

পরিচালক

স্ট্র্যাটেজিক প্ল্যানিং এন্ড কোয়ালিটি এস্যুরেন্স বিভাগ।

ফোন: ০২-৫৮১৬০১০৯

বিতরণ:

১-৪৬। উপাচার্য, (বিশ্ববিদ্যালয়ের সকল বিভাগ ও ইনস্টিটিউটে অনুমোদিত OBE Curriculum Template অনুসরণের প্রয়োজনীয় নির্দেশনা প্রদানের জন্য অনুরোধ করা হলো)

ঢাকা/রাজশাহী/ বাংলাদেশ কৃষি/ বাংলাদেশ প্রকৌশল/ চট্টগ্রাম/ জাহাঙ্গীরনগর/ ইসলামী/ শাহজালাল বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি/খুলনা/জাতীয়/বাংলাদেশ উন্মুক্ত/বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিব মেডিক্যাল/বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমান কৃষি/হাজী মোঃ দানেশ বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি/ মাওলানা ভাসানী বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি/ পটুয়াখালী বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি/শেরে বাংলা কৃষি/চট্টগ্রাম প্রকৌশল ও প্রযুক্তি/ রাজশাহী প্রকৌশল ও প্রযুক্তি/ খুলনা প্রকৌশল ও প্রযুক্তি/ঢাকা প্রকৌশল ও প্রযুক্তি/ নোয়াখালী বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি/ জগন্নাথ/কুমিল্লা/ জাতীয় কবি কাজী নজরুল ইসলাম / চট্টগ্রাম ভেটেরিনারি এনিম্যাল সাইন্সেস/ সিলেট কৃষি/ যশোর বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি/ বেগম রোকেয়া / পাবনা বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি/বাংলাদেশ ইউনিভার্সিটি অব প্রফেশনালস/ বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমান বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি/বাংলাদেশ টেক্সটাইল/ বরিশাল/ রাঙ্গামাটি বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি/বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমান মেরিটাইম ইউনিভার্সিটি/ ইসলামি আরবি/ চট্টগ্রাম মেডিকেল/রাজশাহী মেডিকেল/রবীন্দ্র বিশ্ববিদ্যালয়, বাংলাদেশ/ বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমান ডিজিটাল ইউনিভার্সিটি/ শেখ হাসিনা বিশ্ববিদ্যালয়/ খুলনা কৃষি/ বঙ্গমাতা শেখ ফজিলাতুন্নেছা মুজিব বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি/সিলেট মেডিকেল/বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমান অ্যাভিয়েশন অ্যান্ড অ্যারোস্পেস বিশ্ববিদ্যালয়।

৪৭-৯২। পরিচালক, আইকিউএসি (উপরোক্ত সকল বিশ্ববিদ্যালয়)

বিশ্ববিদ্যালয়ের সকল বিভাগ ও ইনস্টিটিউটে অনুমোদিত OBE Curriculum Template অনুসরণ ও বাস্তবায়ন তদারকির জন্য অনুরোধ করা হলো।

সদয় অবগতির জন্য অনুলিপি (জ্যেষ্ঠতার ভিত্তিতে নয়) :

১. চেয়ারম্যান মহোদয়ের একান্ত সচিব (সিনিয়র সহকারী সচিব), ইউজিসি, ঢাকা।
- ২-৬. সিনিয়র সহকারী সচিব/সহকারী সচিব, সদস্য মহোদয়গণের দপ্তর, ইউজিসি, ঢাকা।
- ৭-১৩. পরিচালক {অর্থ ও হিসাব/পরিকল্পনা ও উন্নয়ন/রিসার্চ সাপোর্ট এন্ড পাবলিকেশন/পাবলিক বিশ্ববিদ্যালয় ম্যানেজমেন্ট/বেসরকারি বিশ্ববিদ্যালয়/ আইএমসিটি (OBE Curriculum কমিশনের ওয়েবসাইটে আপলোড করার ব্যবস্থা গ্রহণের অনুরোধ করা হলো) /জনসংযোগ ও তথ্য অধিকার বিভাগ}, ইউজিসি, ঢাকা।
১৪. ব্যক্তিগত কর্মকর্তা, সচিব মহোদয়ের দপ্তর, ইউজিসি, ঢাকা।
১৫. এসপিএকিউএ বিভাগের গার্ড ফাইল, ইউজিসি, ঢাকা।
- ১৬-১৭. সংশ্লিষ্ট নথি/মহানথি।

৩৭.০৬.২০২০
বিষ্ণু মল্লিক
উপ-পরিচালক

স্ট্র্যাটেজিক প্ল্যানিং এন্ড কোয়ালিটি এস্যুরেন্স বিভাগ।

ফোন: ০২-৫৮১৬০২৪১